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	Reims, le 3 juillet 2025
La directrice de l’école académique 
de la formation continue 
à

Mesdames et Monsieur les IA-DASEN
Mesdames et Messieurs les enseignants et CPE

s/c de Mesdames et Messieurs les chefs d’établissement




Objet : modalités de déploiement et d’inscription relatives aux stages MIN ASH au national et en académie pour l’année 2025-2026
En application de l'article 7 du décret n° 2017-169 du 10 février 2017 modifié relatif à la certification d'aptitude professionnelle aux pratiques de l'éducation inclusive (CAPPEI) et à la formation professionnelle spécialisée, des modules de formation d'initiative nationale (MIN) sont organisés au niveau académique, interacadémique ou national.

1. Dispositif réglementaire

Le dispositif de formation mis en place par les textes réglementaires s'articule autour de deux types de modules de formation d'initiative nationale.

a. Les modules de formation d'initiative nationale organisés pour compléter le parcours de formation pour les enseignants titulaires du CAPPEI

Ces modules de formation sont organisés pour les enseignants qui ont suivi la formation et ont obtenu le CAPPEI. Ces enseignants ont, de droit, accès aux modules de formation d'initiative nationale pour une durée totale de 100 heures pendant les cinq années qui suivent l'obtention de leur certification. Ils peuvent faire valoir leur candidature au maximum à deux modules pour un total de 50 heures par an sous réserve d'exercer sur un poste spécialisé. Dans le cadre du calendrier arrêté par le recteur d'académie, l'accès à ce ou ces modules s'effectue l'année où le candidat en fait la demande.
b. Les modules de formation d'initiative nationale organisés dans le cadre de la formation continue

Ces modules de formation sont organisés à l'intention :

· des enseignants spécialisés qui souhaitent accroître leurs compétences ou se présenter à l'exercice de nouvelles fonctions. Ces enseignants peuvent solliciter leur participation à un ou plusieurs modules d'approfondissement ou de professionnalisation dans l'emploi, ou à un ou plusieurs modules de formation d'initiative nationale. La participation à ces modules fait l'objet d'une attestation professionnelle précisant les formations suivies ;

· des enseignants non spécialisés et autres personnels de la communauté éducative pour leur permettre de développer leurs compétences pour la scolarisation d'élèves présentant des besoins éducatifs particuliers liés à une situation de handicap, de grande difficulté scolaire ou à une maladie.

2. Modalités de déploiement des modules de formation nationaux ou académiques

Les modules de formation d’initiative nationale (MIN) organisés dans le cadre de la formation continue s’articulent selon deux formats dans le cadre du déploiement des actions de formation 2025-2026 :

a) des modules de formation nationaux sur les enjeux de métiers et de missions spécifiques en lien avec l’INSEI 

Ces actions sont facilitées par une organisation à l’échelle nationale, permettant la mise en réseau des personnels concernés, l’optimisation des moyens, et la mobilisation d’intervenants de haut niveau référencés au sein de l’INSEI. La liste de l’ensemble des modules de formation retenus par la commission nationale d’expertise, répartis par thèmes, figure en annexe 1

Les recteurs d’académie et les directeurs académiques des services de l’éducation nationale sont chargés de désigner les candidats retenus pour suivre les formations. Les candidatures font l’objet d’une validation par les écoles académiques de la formation continue (EAFC), puis par la DGESCO en veillant au respect du nombre de places prévues par l’organisateur (INSEI).
b) des modules décentralisés à rayonnement national, déployés au sein des écoles académiques de formation continue

Ces actions de formation sont dispensées dans le cadre des programmes académiques de formation mais prennent une dimension nationale par l’ouverture de quelques places aux enseignants des autres académies.

La liste des modules de formation proposés par différentes EAFC à la mutualisation interacadémique et retenus par l’EAFC de Reims, figure en annexe 2.
Le pilotage territorial de ces formations est assuré par les EAFC au sein de leur programme académique de formation (dont les volets départementaux). 

Recueil et remontée des candidatures

Les recteurs d'académie et les directeurs académiques des services de l'éducation nationale sont chargés de désigner les candidats retenus pour suivre les formations.

· Les candidatures des personnels du premier degré (fiche de candidature en annexe 3) seront transmises par l’IEN avec son avis, puis retenues par les IA-DASEN Elles seront adressées sous forme de synthèse départementale, à l’école académique de la formation continue eafc@ac-reims.fr à l’aide du fichier excel en pièce jointe pour le lundi 8 septembre 2025 midi (délai de rigueur)
· Les candidatures des personnels du second degré seront adressées pour le lundi 8 septembre 2025 midi (délai de rigueur), à l’école académique de la formation continue eafc@ac-reims.fr, à l’aide de la fiche de candidature (en annexe 4) successivement remplie par : le candidat, le chef d’établissement et l’inspecteur. 


Véronique Charlier 
Copie à Mesdames et Messieurs les inspecteurs du second degré
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